

СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)
и Райсовета депутатов
трудящихся КФССР

год изданий 10-й

№ 39 (152)

Воскресенье

30 июня

1946 г.

цена 15 коп.

Нужно добиться, чтобы колхозная деревня в короткий срок преодолела трудности, вызванные войной, чтобы все колхозники жили зажиточно и культурно.
(Из обращения ЦК ВКП(б) 2 февраля 1946 года.)

За действенную агитацию

Успешному проведению весеннего сева в отдельных колхозах Сыссоильского, Савиновского, Щеккильского Тигверского и др. сельсоветов способствовала регулярно проводимая массово-политическая работа

Агитаторы т. т. Никкари, Петрова, Федуева, Васильева, чтецы т. т. Родионова, Прокопьева и другие регулярно и доходчиво проводят в колхозах, бригадах и звеньях читки и беседы. Они организовали социалистическое соревнование, своей повседневной работой в массах помогли партийным организациям и руководителям колхозов обеспечить участие всех колхозников на полевых работах и большинством из них выполнение норм выработок. Там где агитационная работа была на должной высоте, колхозы провели сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Колхозам района предстоит провести ряд серьезных мероприятий: организовать качественную обработку паров, уход за посевами, охрану урожая на корню и обеспечить выполнение плана накопления кормов (сеноуборки и силосования).

Успех проводимых мероприятий может быть обеспечен

Выполняют свои обязательства

Колхозники колхоза „Красная Кицерна“, Ведлозерского сельсовета обязались выполнить план дорожных работ до 30 июня. Председатель колхоза тов. Лукин правильно организовал труд колхозников, в результате колхоз выполнил план дорожных работ на 139 процентов. За время месячника колхозники заготовили материал и построили мост длиной 7 погонных метров, сделано много других земляных работ. За перевыполненную часть колхозполучил деньгами 468 рублей. На 100 процентов выполнил план дорожных работ колхоз им. Сталина Ведлозер-

при условии развертывания широкой массово-политической работы среди колхозников.

Сейчас все силы агитаторов должны быть направлены на широкое разъяснение колхозникам постановления ЦК КП(б) и Совета Министров КФССР о проведении сеноуборочных работ и силосования в колхозах и совхозах республики. Агитаторы должны довести до сознания колхозников решение правительства о дополнительной оплате труда, положив в основу задачи, исходящие из пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, организовать социалистическое соревнование, индивидуальную сделчину, итоги освещать на досках показателей, в стенной и районной печати.

Необходимо перенести работу агитаторов непосредственно на сенокос. Агитатор должен найти свое место в бригадах и звеньях, быть застрельщиком социалистического соревнования колхозников за выполнение плана сеноуборки до начала уборки хлеба.

Задача первичных партийных организаций, возглавить проведение массово-политической работы в колхозах.

ского сельсовета. Большую работу проделали колхозники Тигверского сельсовета. Построили 21 погонный метр мостов 12 каменных труб, вырыто канав 741 погонный метр. На 100 процентов выполнили план дорожных работ все 7 колхозов Тигверского сельсовета. Остальные колхозы района должны последовать примеру передовых и выполнить план дорожных работ по району на 100 процентов к 3 июля 1946 года. Это будет лучший подарок второй годовщине освобождения района от немецко-финских оккупантов.

Зав. райдоротделом

Корнилов

Итоги первого дня сенокоса

Колхозное крестьянство приступило к выполнению одной из основных задач сеноуборки и силосования кормов.

В колхозах Щеккильского сельсовета развернулась сеноуборочная работа. Приступили к косьбе колхозы им. Сталина, „Красная звезда“ и им. Байдукова.

Социалистическое соревнование за перевыполнение норм выработок на косьбе развернулось в колхозе им. Байдукова. Первенство в соревновании держит Мария Михайлова, она в первый день выполнила норму на 162 процента скосив 0,65 га, на 137 процентов выполнили дневную норму по косьбе Анна Стафеева и Анна Александрова. Всего за первый день скошено 6 гектар.

Колхозники горят желанием, перевыполняя нормы, закончить сеноуборку до начала хлебоуборочных работ и выполнить план накопления кормов. Таково единое стремление колхозников и колхозниц.

Степанов

Довести до колхозников постановление Совета Министров и ЦК КП(б)

25 июня Сыссоильский агитколлектив проработал среди агитаторов и чтецов постановление Совета Министров и ЦК КП(б) Карело-Финской ССР о проведении сеноуборочных работ и силосования в колхозах и совхозах республики. Секретарь первичной парт-организаций т. Никкари поставил задачи перед активом о доведении постановления Совета Министров и ЦК КП(б) до трудящихся. 27-28 июня во всех колхозах, и бригадах агитаторы провели беседы.

Совещания проходили также в Савиновском, Ведлозерском и других агитколлективах района. Наряду с разъяснением о пятилетнем плане агитаторы разъясняют закон о дополнительной оплате труда, своевременном и качественном проведении сенокоса и силосования кормов.

Шире развернем социалистическое соревнование работников животноводства

Наша страна приступила к осуществлению нового пятилетнего плана. С каждым днем ширится социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, за сверхплановый выпуск продукции.

Вместе с рабочими фабрик, заводов включилось в социалистическое соревнование колхозное крестьянство и все работники сельского хозяйства за восстановление и дальнейшее развитие земледелия и животноводства, увеличение поголовья скота, повышение урожайности, сохранение молодняка и повышение продуктивности животноводства.

Обсудив на колхозном собрании эти задачи, колхозники колхоза „Красное Ведлозеро“, вступают в социалистическое соревнование.

Придавая исключительное значение коневодству колхозники обязуются ликвидировать обезличку в уходе и содержании лошадей, закрепить тягловую силу за ездовыми колхозниками. Хорошо поставленным уходом добиться, чтобы все лошади были не ниже средней упитанности. До 15 июля обеспечить случку 3-х кобылиц, сохранив приплод и поголовье лошадей в 1947 году довести до 11 голов.

Зав. МТФ Мария Леонтьева и доярка Матрена Афанасьева, в 1945 году обеспечили хороший уход за скотом, не было случаев падежа, на 100 процентов сохранили молодняк, и добились получения улоя молока 1040 литров с коровы. В 1946 году они обязуются получить удой молока с каждой фуражной коровы, не менее 1100 литров. Для колхозного стада на пастбищный период выделены лучшие пастбища, проводится

3-х кратная дойка. Работники животноводства обязуются ликвидировать яловость крупного рогатого скота, полностью сохранить молодняк 12 голов приплода 1946 года. В целях сохранения скота от хищников, колхозное собрание решило на пастбищный период выбрать пастуха.

Своевременным проведением случной компаний увеличить поголовье свиней получив не менее 11 деловых поросят от каждой свиноматки, с каждой овцематки не менее 2-х ягнят и настрига шерсти не менее 1,8 килограмма.

Для создания прочной кормовой базы животноводству, колхозники обязались скосить сена не менее 132 гектар и заготовить 33 тонны. План накопления кормов выполнить на 100 процентов до начала уборки хлебов.

Работники животноводства обязались строго соблюдать правила внутреннего распорядка на молочнотоварной ферме. Во время сеноуборочных работ и силосования ежедневно выполнять нормы на сеноуборке. Собрание обязало председателя колхоза подготовить строительный материал, для ремонта скотного двора и конюшни, до начала стойлового периода провести ремонт и создать для скота сытую и теплую зимовку.

Колхозники вызвали на социалистическое соревнование колхоз „Красная Кинерма“ Ведлозерского сельсовета.

Колхозники обязуются приложить все силы для выполнения взятых обязательств и призывают всех колхозников района включиться в социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение задач, первого года четвертой сталинской пятилетки. **Зотеев**

ПОКРЫВАЮТ ПРОГУЛЬЩИКОВ

Большинство колхозников и колхозниц колхоза „1-ое мая“ Савиновского сельсовета добросовестно относятся к порученной работе, не имеют прогула, перевыполняют нормы выработки. Так Мария Честнакова в мае месяце выработала 46,6 трудодня, а Анна Иванова 52 трудодня, 57-летняя Ирина Яковлева выработала 48 трудодней и ряд других.

Но есть и такие колхозники, которые нарушают устав-

ные требования, не выходят на работу и нарушают трудовую дисциплину. Колхозница Анна Лукина систематически не выходит на работу, она за 1-ое полугодие 1946 года выработала 34,8 трудодня в июне месяце выработала лишь 1,3 трудодня.

Правление колхоза должно обсудить поведение дезорганизатора, колхозного производственника и принять меры, предусмотренные уставом сельхозартели.

По республике

В Ковдопоге началось строительство первого в республике стекольного завода, предусмотренного планом четвертой сталинской пятилетки. Средняя годовая производительность его триста тысяч квадратных метров стекла и триста пятьдесят тонн стеклянной посуды. В 1947 году завод даст первую продукцию.

Стоимость строительства составит более семи миллионов рублей.

На Беломорско—Балтийском канале имени Сталина подным ходом идут восстановительные работы. Объявив стахановский месячник беломорстроевцы досрочно на пять дней закончили сооружение номер один и трех дамб. Восстановлен шлюз номер восемь. На северном участке канала на днях начинается пробный спуск судов. Беломорстроевцы напрягают силы, чтобы в июле сдать канал в эксплуатацию.

В республике закончен сев зерновых. В этом году засеяно двадцать две тысячи семьсот гектаров, на три тысячи триста гектар больше прошлогоднего.

Нет борьбы за повышение урожайности

Решением Исполкома Райсовета от 19 июня с. г. установлены для колхозов обязательные агротехнические мероприятия

Председатель Нялмозерского сельсовета тов. Михайлов не требует от председателей колхозов выполнения агротехнических мероприятий.

В колхозе „Победа“ картофель не окучивается, от сорняков не очищается. Не производится прополка картофеля и овощей в колхозах им. Кирова и „Ленинизм“. В этих колхозах к прополке зерновых также не приступили. Не придают значения к подъему паров в колхозе „Коммунизм“, к плану 4 га вспахано 2 гектара.

Председателю Исполкома сельсовета тов. Михайлову необходимо потребовать выполнения решения исполкома райсовета. Необходимо повести решительную борьбу за повышение урожайности.

Иванов

И. о. отв. редактора

И. С. НИКИТИН